

习近平向拉共体第九届峰会致贺信

据新华社电 4月9日,拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行,国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出,当前世界百年变局加速演进,包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强,为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就,为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强,为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就,为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调,中拉关系历经国际风云变幻考验,已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化,务实合作持续拓展,人文交往日益密切,惠及中拉双方人民,树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道,推动中

拉命运共同体建设不断得到新发展。今年,中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议,欢迎拉共体各成员国来华参会,共商发展大计、共襄合作盛举,共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

一季度中国中小企业发展指数大幅上升

据新华社电 中国中小企业协会10日发布数据显示,2025年一季度,中小企业发展指数为89.5,较去年四季度上升0.5点。其中,分项指数7升1降,分行业指数5升1平2降,分区域指数全面上升。

中小企业发展指数是个什么指标?

这一指数通过对国民经济八大行业的3000家中小企业进行调查,利用中小企业对本行业运行和企业生产经营状况的判断和预期数据编制而成,是反映中小企业经济运行状况的综合指数。

“随着一揽子增量政策效果持续显

现,加上假期消费增长和各地抢抓开局等有利条件,一季度中小企业生产经营状况加速回升。企业开工率、订单、销售等指标稳步好转,景气水平保持去年四季度以来的向好态势。”中国中小企业协会常务副会长马彬说。

从分项指数看,一季度,综合经营指数、市场指数继续上升,较上季度分别上升1.1、0.7点。宏观经济感受指数、投入指数、效益指数由平转升,较上季度分别上升0.5、0.1和0.7点。资金指数、劳动指数由降转升,较上季度分别上升

0.2、0.3点。成本指数继续下降,较上季度下降0.1点。中小企业景气水平保持回升态势。

从分行业指数看,一季度,工业、社会服务业指数继续上升,较上季度分别上升0.7、0.9点。交通运输业、批发零售业指数由平转升,较上季度分别上升0.7、0.6点。信息传输软件业指数由降转升,较上季度上升0.7点。建筑业指数继续持平。房地产业、住宿餐饮业指数继续下降,较上季度分别下降0.3、0.1点。行业运行保持平稳。

从分区域指数看,一季度,东部、中部、西部和东北地区中小企业发展指数分别为90.2、90.1、88.8和81.4,分别较上季度上升0.5、0.2、0.9和0.4点。

当前外部环境变化带来不少困难,中小企业发展仍面临挑战。“下一步,要锚定扩大需求和振兴消费,加快财政投入和项目开工力度,充分调动民间资本积极性,有力清欠中小企业账款,持续为企业纾困减负,助力帮扶企业出海拓展国际市场,注重培育发展新动能,持续巩固经济向好求进基础。”马彬说。



商务部回应是否就关税问题与美谈判—— 谈,大门敞开;打,奉陪到底

据新华社电 针对中方是否就关税问题与美展开谈判,商务部新闻发言人何咏前10日表示,中方的立场是明确一贯的,谈,大门敞开,但对话必须在相互尊重的基础上以平等方式进行。打,中方也将奉陪到底,施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,何咏前表示,希望美方与中方相向而行,本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,通过对话协商妥善解决分歧。我们不惹事,也不怕事。中国人民和世界人民的正当发展权利不容剥夺,中国和世界各国的主权安全发展利益不容侵犯。

何咏前说,贸易战没有赢家,保护主义没有出路。如果美方一意孤行,中方将奉陪到底。我们绝不接受美方的极限施压和霸凌行径,必将采取坚决有力措施捍卫自身正当权益。我们注意到,美国国内以及国际社会都对美方“对等关税”措施表达了广泛的反对意见。中方敦促美方尽快取消单边关税措施,回到通过平等对话妥善解决分歧的正确轨道。

何咏前表示,近期,美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税,严重违反国际规则和公平正义。中国政府与世界各相关经济体一道,强烈谴责,坚决反对。美方施压和威胁解决不了问题,应回到公平对话的轨

道上来。中国已经并将继续坚决采取反制措施,维护自身主权安全发展利益。

何咏前说,美对我滥施关税措施,严重侵犯我国正当权益、抑制双边贸易,对我外贸企业造成负面影响。我们将坚定不移办好自己的事,以中国的“确定性”,对冲外部环境的“不确定性”。我们将帮助出口遇阻的外贸企业开拓国内市场,用好消费品以旧换新政策,办好外贸优品中华行等系列活动,深入开展内外贸一体化工作等。

“可以看到,中国超大规模市场潜力不断释放,稳经济、稳外贸政策接续发力,中国外贸有信心、有底气应对各种风险挑战。”何咏前说。

国家电影局:减少美国影片进口数量

据新华社电 就近期有记者询问美国对华加征关税一事是否会影响到美国电影进口,国家电影局发言人10日表示,美国政府对中国滥施关税的错误行径,势必会令国内观众对美国影片好感度进一步

降低。我们将遵循市场规律,尊重观众选择,适度减少美国影片进口数量。中国是全球第二大电影市场,我们始终坚持高水平对外开放,将引进世界更多国家优秀影片,满足市场需求。

中方在世贸组织就美国“对等关税”表达强烈关注

欧英日韩等46个成员发言呼吁美国切实遵守世贸组织规则

据新华社电 世界贸易组织9日在瑞士日内瓦召开货物贸易理事会年度首次会议。中方主动设置议题,对美国“对等关税”措施及其恶劣影响表达严重关切,要求美方切实遵守世贸组织规则,避免对全球经济和多边贸易体制造成负面冲击。

中方发言引发各方强烈共鸣。欧盟、英国、加拿大、日本、瑞士、挪威、韩国、马来西亚、巴西、秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等46个世贸组织成员在此议程下发言,对美国“对等关税”措施表达关注,呼吁美国切实遵守世贸组织规则。

中方指出,以世贸组织为核心的多边贸易体制为全球贸易提供了根本制度保障,以最惠国待遇原则为基础的多边关税承诺确保所有成员在透明、可预期

和非歧视的环境下开展贸易和合作。美方“对等关税”税率远超其在世贸组织承诺的约束关税水平,单方面任意加征歧视性关税严重违反世贸组织最惠国待遇这一基本原则,是典型的单边主义、保护主义和霸凌行径。

中方表示,美国是多边贸易体制的创建者和主要受益方,以货物贸易平衡与否评判在国际贸易中的整体获益高低是极其片面的。所谓“对等关税”是“开错方、吃错药”,不仅无助于解决贸易不平衡问题,还会反噬美国自身,严重扰乱国际贸易秩序。关税战、贸易战没有赢家,中方呼吁所有世贸组织成员以史为鉴,坚守和维护多边贸易规则,通过多边对话和合作解决分歧。

欧盟表示,美国“对等关税”措施严

重损害世贸组织基本原则,无助于解决贸易失衡问题。英国、加拿大、日本、韩国等成员批评美国“对等关税”措施扰乱国际贸易秩序,破坏全球产业链供应链稳定运转,将损害包括美国在内的各国生产商、消费者利益。秘鲁、哈萨克斯坦、乍得等成员谴责美国“对等关税”对经济脆弱的发展中成员,特别是最不发达国家成员造成严重冲击,强调维护公平、开放、透明、包容、非歧视的多边贸易规则对发展中成员具有重要意义。

有关成员强调,以世贸组织为核心的多边贸易体制为国际贸易发展作出了重要贡献,将继续积极支持世贸组织发挥积极作用,呼吁成员在多边框架内解决彼此分歧。

2028年奥运会 将设奖牌项目351个 乒乓球增设混合团体赛

据新华社电 国际奥委会执委会9日批准了2028年洛杉矶奥运会比赛项目和运动员配额,共设351个小项,较巴黎奥运会的329个小项增加了22项,其中乒乓球混合团体将作为新增小项登上洛杉矶奥运会舞台。

在保持10500名核心运动员配额的基础上,本届奥运会为新增的棒球/垒球、板球、腰旗橄榄球、棍网球和壁球五个大项额外分配698个参赛席位。

国际奥委会称,2028年洛杉矶奥运会的赛事计划兑现了“创新与性别平等”的承诺。在10500名核心运动员名额中,女运动员5333名,男运动员5167名。新增大项将增加322名女运动员和376名男运动员。本届奥运会增加了6个男女混合小项。在351个小项中,有161个女子项目、165个男子项目和25个混合项目。

涉及增加女性运动员的项目调整如下:乒乓球、射箭、田径(4×100米混合接力)、高尔夫、体操、海岸赛艇(沙滩冲刺赛)都将新增混合团体赛;足球方面,奥运会上将首次出现女子参赛队伍(16支)超过男子参赛队伍(12支)的情况;拳击将新增一个女子重量级别,确保男、女项目级别数和运动员配额相同;水球比赛将新增两个女子水球队席位,确保男、女项目运动员配额和参赛队伍数量相同。

值得一提的是,新周期奥运会乒乓球项目将由原来的5枚金牌增至6枚金牌,新增项目为混合团体。此外男、女双打项目取代了此前的男、女团体项目。

其他重要项目调整包括:游泳比赛将增加男、女50米仰泳、蝶泳和蛙泳项目;首次登上奥运舞台的海岸赛艇(沙滩冲刺赛)将设置女子单人双桨(CW1×)、男子单人双桨(CM1×)和混合双人双桨(CX2×)项目;攀岩方面,抱石和难度攀岩将作为单独奖牌项目进行比赛;三人篮球比赛扩军,从男、女各8支球队增至男、女各12支球队参赛。